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Commissie Zorgvuldig Bestuur 
 
 
CZB/KL/KBO/2017/396 
 
BETREFT: Vragen van een bijdrage voor middagopvang en de aankoop van drank. 
 
 
1.  PROCEDURE  
 
1.1. Ontvangst: 4 oktober 2017 
 
1.2. Verzoekster  
[X], ouder.  
 
1.3. Verweerder:   
Schoolbestuur: [A]. 
School: [B].                
 
1.4. CZB  
Met een aangetekende brief van 3 oktober 2017 zendt de verzoekster haar klacht aan het 
secretariaat van de Commissie.  
Bij aangetekende brief van 12 oktober 2017 bezorgt het secretariaat de klacht (+ bijlagen) aan 
het schoolbestuur en wordt het schoolbestuur uitgenodigd voor de zitting van 9 november 
2017. Een afschrift van die brief wordt aan de directie van de school bezorgd (met de klacht 
als bijlage). 
Bij aangetekende brief van 12 oktober 2017 wordt ook de verzoekster uitgenodigd voor de 
zitting.  
Bij e-mail van 27 oktober 2017 bezorgt verwerende partij het secretariaat een brief aangaande 
de opvolging van de klacht. Bij e-mail van diezelfde datum deelt verzoekster het secretariaat 
mee dat zij met het schoolbestuur tot een overeenkomst is gekomen en dat zij haar klacht 
intrekt.   
 
 
2.  INHOUD van de KLACHT  
 
De klacht is gericht tegen de nieuwe regeling binnen de school waarbij de kinderen die ’s 
middags in de refter blijven eten verplicht zijn drank van de school aan te kopen en er per 
middag 0,50 euro wordt aangerekend. Deze bijdrage zou betrekking hebben op zowel het 
middagtoezicht als het drankje, maar dit blijkt zo niet uit het schoolreglement. Daarin staat 
enkel een prijs van 0,50 euro voor de drank vermeld. In de bijdrageregeling is niets opgenomen 
rond de kosten voor het middagtoezicht. De nieuwe regeling kwam volgens verzoekster ook 
niet ter sprake op de ouderraad of het oudercomité.  



 
CZB/KL/KBO/2017/396 – 9/11/2017 - 2 

 
 

Uit de informatie die verzoekster opvroeg blijkt dat de school niet mag verplichten drank aan 
te kopen en dat de kosten voor dienstverlening zoals middagtoezicht in de bijdrageregeling 
moeten worden opgenomen. Een wijziging van de bijdrageregeling moet als onderdeel van het 
schoolreglement voor aanvang van het schooljaar voor overleg worden voorgelegd aan de 
schoolraad en moet aan de ouders worden gecommuniceerd.     
 
 
3. INHOUD van het VERWEER 
 
Verwerende partij volgt het standpunt van verzoekster dat de ouders niet kunnen verplicht 
worden om drank van de school af te nemen en dat kosten voor de dienstverlening in de 
bijdrageregeling moeten worden opgenomen. De communicatie met de ouderraad is volgens 
verwerende partij inderdaad niet goed verlopen. 
Na een overleg met verzoekster aangaande de klacht op 27 oktober 2017 werd een 
overeenkomst bereikt rond de ‘verplichte bijdrage van 0,50 euro voor middagtoezicht en 
drank samen’. Vanaf 6 november 2017 wordt de verplichting tot afname van drank uit het 
schoolreglement geschrapt. In het reglement zal voortaan volgende tekst worden opgenomen: 
“De leerlingen hebben een eigen plaats in de refter en kunnen een drankje nemen van de 
school aan 0.50€.” De ouders en de ouderraad zullen op de hoogte worden gebracht van deze 
wijziging.   
 
                                                 
4.  ZITTING COMMISSIE  
 
4.1. Datum en uur: 9 november 2017 om 13 uur. 
 
4.2. Kamer  
Kamer bevoegd voor het basisonderwijs. 
 
4.3. Commissieleden 
De Commissie is in overeenstemming met artikel VII.2 van de Codificatie sommige 
bepalingen voor het onderwijs van 28 oktober 2016 en artikel 1 tot en met artikel 3 van het 
ministerieel besluit van 28.11.2007 betreffende de samenstelling van de Commissie 
Zorgvuldig Bestuur, zoals gewijzigd, als volgt samengesteld:  
De heer Bengt Verbeeck, voorzitter;  
Hilde Timmermans, Thijs Streng, Etienne Becuwe en Jean Dujardin, leden. 
 
4.4. Aanwezige betrokkenen, getuigen, deskundigen, raadslieden: /    
 
 
5.  BESLISSING VAN DE COMMISSIE 
 
De Commissie neemt akte van de intrekking van de klacht die verzoekster met een 
aangetekende brief van 3 oktober 2017 heeft ingediend.  
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Brussel, 9 november 2017 
 
 
 
 
 
 
Frederik Stevens      Bengt Verbeeck 
Waarnemend Secretaris     Voorzitter 
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